

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Массарик. Ниже приводится текст соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством Верховного Военного командования Союза Советских Социалистических Республик.
4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификация не подлежит.
5. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании МАЙСКИЙ,
Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики ЯН МАССАРИК.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР по противозушной обороне г. Москвы

22 июля 1941 г. № 241 г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших атакующими на Москву, были разбиты и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам истребителям московской зоны ПВО;
2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);
3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

Командующему московской зоной ПВО генерал-майору Громядину,
Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,
Командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громядину представить к правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР И СТАЛИН.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
99-й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом «Красное Знамя» 99 стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль, 22 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОДПОЛКОВНИКА СУПРУНА СТЕПАНА ПАВЛОВИЧА ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, — наградить Героя Советского Союза подполковника Супруна Степана Павловича второй медалью «Золотая Звезда», соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Лейтенанту Анохину Константину Ефремовичу.
2. Подполковнику Крейзер Якову Григорьевичу.
3. Капитану Кадученко Носифу Андреевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июля 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1941 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденом Ленина — 43 чел., орденом Красного Знамени — 371 чел., орденом «Красной Звезды» — 334 чел., медалью «За отвагу» — 126 чел. и медалью «За боевые заслуги» — 49 чел.

РУКА ОБ РУКУ С КРАСНОЙ АРМИЕЙ ДОБЛЕСТНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ УДАРЫ ПО ФАШИ

В один из первых дней войны против фашистских разбойников, миновоед «Н», выполняя очередную боевую задачу, потопил фашистскую подводную лодку. В момент боя краснофлотец-комсомолец А. А. Мандриченко рискуя жизнью, спас командира.



Краснофлотец-комсомолец А. А. Мандриченко. Фото А. Дудченко.

Фотохроника ТАСС

Краснофлотец Иван Уложенко

действующий флот, (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награжден орденом «Красное Знамя» старший краснофлотец миновосца Х. Краснознаменной Балтики тов. И. П. Уложенко.

...По сигналу боевой тревоги орудийный расчет звянул свой пост. Был открыт огонь по двум вражеским миносцам и вспомогательному крейсеру, перевозившему десантные войска. Противник потерял два миносца. Вспомогательный крейсер был сильно поврежден и скрылся за дымовой завесой.

Во время боя наводчик Уложенко был ранен осколком снаряда. От другого осколка воспламенилась мина, лежавшая на палубе. Увидев это, тов. Уложенко выскочил из орудийной башни и вместе с комсомольцами — старшим краснофлотцем Александровым и старшой второй статьи Карповым, также награжденными орденами «Красное Знамя», бросился к горевшей мине и выбросил ее за борт. Этим был предотвращен взрыв мины, грозившей кораблю тяжелыми повреждениями. Отважный боец пошел в судовой лазарет лишь после того, как миновала опасность.

Подробности разгрома фашистского десанта

Днем летчики из подразделения, которым командует тов. Кудравцев, выполняя очередное боевое задание в Н-ском районе Балтийского моря, обнаружили большой караван фашистских транспортов, которые эскортировались вражескими боевыми кораблями, миновосцами, сторожевыми кораблями, тральщиками и истребительной авиацией.

Фашистские самолеты непрерывно барражировали над караваном, грузевыми войсками, боеприпасами и различным вооружением.

Первый удар по фашистскому каравану нанесла советская береговая артиллерия. Краснофлотцы и командиры нашей части вели сокрушительный огонь, метко поражая фашистских пиратов. Эти удары усиливались с каждой минутой. Тем временем к месту боя мчались наши торпедные катеры. Они появились внезапно и застали противника врасплох. Выходя в стремительные атаки, катеры поразили одну цель за другой.

Вскоре на многих вражеских судах вспыхнули сильные пожары — результат метких артиллерийских и торпедных залпов.

Затем в бой вступили силы нашей авиации и легкие корабли.

Ожесточенный бой продолжался всю ночь. Фашистские корабли пытались оказать яростное сопротивление, но они подавлялись береговой обороной, кораблями и авиацией, наносившими чувствительные удары по противнику с суши, с моря и с воздуха.

Враг был деморализован. Бесь его отряд сбился с прямого направления, корабли и транспорты, обьятые огнем, перемещались. Часть из них погружалась в воду, находя себя верную могилу на дне моря. Часть кораблей выбросилась на мель. Миносцы врага пытались выйти из боя и пуститься в бегство. Но всюду настигали их всеогражающие удары береговой артиллерии, кораблей и бомбовые удары наших сталинских соколов.

К исходу боя 13 транспортов, одна баржа с танками и два эсминца противника были потоплены. 13 транспортов и 1 эсминец, получив сильные повреждения, продолжают пылать, ожидая своей участи.

В этом крупном бою сотни краснофлотцев и командиров обеспечили полную победу над врагом, не понеся никаких потерь.

(«Красный Балтийский флот»).

Областной библиотечке
Юр. Демидович, ул. Цвиллинга, № 7, 1 этаж.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 23 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб бросили в лес и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а так же ни один из объектов городского хозяйства, — не пострадал.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а так же московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а так же начинавшиеся пожары.

Энский авиационный полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апрессана после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Сковца, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция №1 номер 199.

«Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г., и секретные дополнения к инструкции, разослан-

ные войскам 11 июля текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получат новые минометы, образца «40», калибра 10 см., и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии, германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», в тайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за 3 дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и 2 крупных орудия.

Энский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской воениции в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немец пытался организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затая, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев

прозвали кровью за фашизм не нашлось. Попытка немцев насильно включить голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

Оккупационные власти во Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм, частями вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шеврие, заподозренного в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и колхозных полях, заменяя отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незамеиском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—250 проц. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне.

Школьники советского района Курской области проположили 11000 гектаров зерновых культур. 2000 студентов и школьников города Калинин добыли торф. 300 студентов Ростовского машиностроительного института встали к станкам на заводе «Ростсельмаш». Более 2000 студентов Уфы и Белорецка работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Т.т. Андреев, Секерев, Проценко отлично управляют и комбайном и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командирах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты 1-го Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

Возле города Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск, все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой тан-

ковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта Западного направления. В приказе, подписанном офицером фон-Клейст говорится:

«Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в деловых службах. Я приказываю: каждый зачинщик и распространитель паники должен придаваться военному суду. Им будут предъявляться обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как, например: «Советские танки прорвались» и др.»

Взвездный батальон фашистов вынужден переправу через реку Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около 300 фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

Противотанковое оружие Энской красноармейской части метко поражало фашистские танки. По вражеским стрелкам удалось постепенно вывести из строя почти весь орудийный расчет. У орудий остался только один заводчик Людков. Не ожидая сопротивления фашистская мотомехколонила двинулась вперед. Однако, враг прорвался. Тов. Людсков один вступил в бой с танками противника и начал в упор расстреливать их из своего орудия. Бесстрашный заводчик подбил 5 вражеских машин.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь энского станкостроительного завода тов. Лисицын, обработав весьма сложную деталь, выполнил в 4 рабочих дня 26 сменных норм. Машинист депо

Могзон Молотовской железной дороги тов. Сергеевко добился среднего суточного пробега паровоза 960 км при норме 400. Токляр Рыбинского завода Л. Д. дает ежедневно 4 и более нормы. По инициативе стахановки-монтажницы Ани Сорочинской на Пятигорской трикотажно-швейной фабрике широко развернулось многостаночное обслуживание.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета в ночь на 22 и 23 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тот час же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более 200 немецких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы имени Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами т. т. Елизаровым и Кондратьевым, остальные — местными пожарными командами.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу провалились только отдельные, в количестве не более 8—10, самолеты.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля нанесла массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

5 дней разведчики партизанского отряда, которым коман-

дует председатель исполкома Т-ского районного Совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окрестностям города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы воспользовались и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался, направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты все больше отдалялись от города. Тем временем основные силы партизан вор-

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 24 июля)

В течение 24 июля развились упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую 5-ю немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за

23 июля в воздушных боях на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву на ночь с 23 на 24 июля — сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за время войны с фашистскими захватчиками разгромила несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупную войсковую штаб, выведя из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения

(Продолжение см. на 3-й стр.)

От Советского информбюро

(Продолжение. Начало см. на 2-й стр.)

были в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потапова 2 дня обороняла Энский участок. На третий день освобожденные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был расгадан. На левом фланге 3 лучших пулеметчика роты Руднев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, танкеры побежали назад. 5 дней преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был достигнут штыковой атакой.

Эвасов авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли 3 немецких самолетов. Штурман ведущего самолета капитан Юбин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Сбили — радисты Коновалов, Сиркин и Олейников сбили 3 немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались 5 тяжело раненых красноармейцев. Другим командиром Павлова взялись спасти раненых и доставить их в госпиталь. Полком пробралась она к опушке леса, в которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла 4 км и доставила его на первый санитарный пост. Так она в течение одного дня вручила врагу 5 раненых.

Ставленник Гитлера — слонацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецкой фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Карпатина прогнали продовольственные отряды правительственных войск. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около 2000 человек было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, нацелив, сообщало о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансоциан, Лансель и его штаб подверглись нападениям советских партизан в тылу одного германского пологого соединения. Заслышав свист пули, Лансель бросился

бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты — нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в 9 раз. Бурильщики сдают сейчас скважины досрочно. Бригада тов. Госпарова закончила бурение скважины на 2 недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину еще с большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригада тов. Минасова за 5 дней сначала проходила скважины, выполнила задание, рассчитанное на 12 дней. На Сызранских нефтепромыслах коллектив мастера тов. Атапина закончил бурение скважины на месяц раньше срока. Бригада капитального ремонта скважины тов. Джиова (Грузия) за последние дни ввела в строй несколько бездействовавших скважин и сейчас готовит к пуску группу других таких же скважин. Изобретение молодого инженера тов. Сайфулина, работающего на Шимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и учреждениях смело и быстро устраняли очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-й улице 3 зажигательные бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-й переулке упали 2 зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загосила. В здание средней школы в Л-ом районе попало 5 зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костоков, Владимир Семенов и Алексей Дворников. Все 11 бомб были сброшены ими с крыши и потушены на дворе.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галавин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистских летчиков вынужден был сбросить в

лесу за городом. В районе Энской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На Энской прожекторной станции упало несколько зажигатель-

ных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик тов. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля 2 эшалона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета. Было 2 тревоги, из которых одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели борьбу с противником на Порховском, Полоцком, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Каким-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по моторехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Кюстенца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши — потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из которых 5 было уничтожено нашими истребителями.

Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Подлая бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман-лейтенант Чуприн и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили 2 «Юнкерса» и обратили в бегство 3-й.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в Энской авиационной части, как неуязвимый летчик — истребитель. За первый месяц Отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

Решительной контратакой Энская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через реку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Зигатюнова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую превосходство мужество гитлеровских офицеров. Автомашина с 5-ю немецкими офицерами неслась к мосту, давая на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина в'ехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямая попадания снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захвачено в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаса пишет мужу: «видел бы ты жителей, которые с 3-х часов утра стоят в очереди. Надо прямо попросить, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... если ты приедешь в отпуск, привези жирнов... Вахмистру Отто Бритман сообщают: «ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях.

А сколько их остается на поле битвы!». Жена старшего ефрейтора Билли Халека извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии неизменно заканчиваются вопросом: «Когда же кончится война?»

Борьба Чехословацкого народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшалон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Градец-Кралоу почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный наместник застенков в Брунне, так называемый Шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще 2 новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословацкие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом советско-чехословацкого соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

По-стахановски трудятся советские патриоты, сменявшие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производства и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до Отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики им. Халтуряна. Теперь она — начальница шлифовального цеха. Под руководством тов. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше 2-х норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина. В полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы энского металлургического завода т. т. А. Бабенко, П. Протасова, Н. Петрикова и Ю. Жогова овладели специальными оператором, кранового машиниста и шопера. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию музея — усадьбы Л. Н. Толстого свыше 20 зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий музеем — усадьбой тов. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюрина и Юансов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников музея самоотверженно отстояла здание музея и его экспонаты.

К 100-летию со дня гибели М.Ю. Лермонтова (27.VII)

ЛЕРМОНТОВ — ПАТРИОТ

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.



Михаил Юрьевич Лермонтов.

Портрет работы художника Астафьева.

Фотохроника ТАСС.

Глубокими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

«Москва, Москва!.. Люблю тебя как сына, как русский, — сильно, пламенно и нежно! Люблю священный блеск твоих сединок»

И этот Кремль зубчатый, безмятежный.

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стоял под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам «известной подлостью прославленных отцов», в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусалом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкасаясь с ее рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских злодеев, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится для нас особенно родным и близким.

«Уж мы пойдем ломить стеною, Уж стоим мы головою за родную свою!»

— говорит герой лермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового «и к смерти и к бессмертной славе», привыкшего громить своих противников:

«Изведал враг в тот день немало, Что значит русский бой удалый, Наш рукопашный бой!»

Прекрасное стихотворение Лермонтова «Бородино» сызито и просто рисует эпоху отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Демон», его «Мцыри», его Степан Калашников, его скромный герой из «Бородино».

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

Американский народ поддерживает Советский Союз

Всеосюзное общество культурной связи с заграницей (ВОКС) получило от Американского Совета по вопросам отношений с СССР телеграмму, следующего содержания:

— Подавляющее большинство американского народа поддерживает Советский Союз в его мужественной борьбе против Гитлера и его варваров.

Мы знаем, что советский народ победит. Он будет бо-

роться на своих самолетах, в своих горах, вдоль своих рек и озер, над своими морями до тех пор, пока всеразрушающее шестые фашистские сил не сгинет во тьме истории.

Борис Ламонт. Американский Совет по вопросам отношений с СССР.

(ТАСС).

Поможем Красной Армии разгромить фашистских палачей

24 июля на медеплавильном заводе состоялось собрание домохозяек, на котором присутствовало 60 человек. Участники собрания с напряженным вниманием прослушали доклад зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Перфильевой «Великая отечественная война народов СССР против германского фашизма и задачи советских женщин».

После доклада развернулись прения. Выступления были короткие, но содержательные. Домхозяйки высказывали свое желание выполнять любую работу на благо укрепления обороноспособности своей страны, на сохранение непреходящих прав человечества, на сохранение безграничных путей вперед для советской женщины, озаренных солнцем Сталинской Конституции.

Выступавшая в прениях тов. Романова рассказала собранию о прекрасной инициативе домохозяек — железнодорожниц в оказании помощи по разгрузке вагонов. — Мы не должны сидеть и ждать когда нас пригласят или попросят — говорит тов. Романова — мы должны сами идти на производство и предложить свои услуги — оказать любую помощь. Хороший пример в этом показала активистка т. Полева. Она организовала из пяти домохозяек — Полева, Кичича, Киприязова, Черкалина и Романова бригаду, которая пошла к начальнику вагонного депо тов. Шувалову и предложила

свои услуги помочь в разгрузке вагонов. Проработали 6 часов и разгрузили вагон соломой и очистили площадку.

Тов. Романова призвала всех женщин поддерживать их инициативу.

Тов. Ялина в своем выступлении отметила о том, что сейчас как никогда мы должны быть активны, что нужно привлекать к работе широкие слои домохозяек, повести среди них раз'яснительную работу по вовлечению их в санитарные дружины.

Единодушное мнение высказали участницы собрания об организации подарков для бойцов, командиров и политработников Красной Армии, чтобы через скромные подарки выразить чувство любви и безграничной заботы о наших защитниках родины.

В ответ на обращение группы советских женщин-патриоток к женщинам Советского Союза, к женщинам всего мира была принята резолюция, в которой говорится:

«На призы наших сестер, мы женщины Карабашского медьзавода ответим лучшей, организованной работой в тылу. Уходящих с предприятия в ряды Красной Армии — наших мужей, братьев и сестер, мы заменим в любой момент, а также примем активное участие в работе санитарных дружин и оборонных кружках».

Укрепляя тыл мы поможем родной Красной Армии разгромить фашистских палачей и тиранов».

О. ОДИНЦЕВА.

Кровожадные фашисты будут уничтожены

(Письмо матери, сыновья которой ушли на фронт)

Вот уже больше месяца наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот ведут ожесточенную борьбу с германским фашизмом, вероломно напавшим на нашу священную родину. Наши сердца, сердца всех женщин Советского Союза наполнены гордостью и радостью за подвиги наших воинов, которые борются с фашистами не жалея своей жизни.

Два моих сына мобилизованы и ушли на фронт. Я горжусь этим. Да и как не гордиться! Нег выше чести чем защищать свою прекрасную родину от напавшего врага.

Когда я провожала своих сыновей на фронт, то давала им материнский наказ, чтобы они с честью защищали и отстаивали каждую пядь советской земли, не жалея своей крови и жизни боролись с озверевшим фашизмом и уничтожали его, боролись так, как героически боролся их старший брат в годы гражданской войны, который погиб от кровавых рук белогвардейцев.

Обращение патриоток Советской родины ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира воодушевило меня на новые трудовые подвиги. Я буду работать с еще большей энергией, зная, что своей честной самоотверженной работой я буду оказывать помощь Красной Армии в организации победы над коварным врагом. Мне вот уже 66 лет, но я смело заявляю, что если потребуете, то я и в юбке окажу помощь своим сыновьям в борьбе с фашизмом. Моя рука не дрогнет.

Я призываю всех женщин Карабаша — большевистскими делами, честным трудом ответить на призыв патриоток нашей родины, выполнять свои задания точно и в срок, оказывать вслестскую поддержку и помощь непобедимой Красной Армии, героически сражающейся на фронте борьбы с германским фашизмом.

Александра Васильевна БАРМИНА, работница Карабашской типографии.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Коллективы геолого-разведочной конторы, шахт имени Сталина и Первомайской Южной рудоуправления, электромонтного цеха медеплавильного завода одобряют начин рабочих и служащих шахты имени Ворошилова и единодушно

отчисляют однодневный заработка в фонд обороны родины.

Многие рабочие и служащие предприятий и учреждений Карабаша отчисляют в фонд обороны родины двухдневный и трехдневный заработок.

Враг будет разгромлен

Сотрудники Карабашского медьзавода с огромным воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Николая Виссарионовича Сталина Народным Комиссаром (Оборона).

На состоявшемся митинге работники отделения горячо приветствовали Указ Президиума Верховного Совета СССР и единодушно выразили уверенность в том, что под мудрым руководством товарища Сталина Красная Армия и советский народ нанесут сокрушительный удар обнаглевшим фашистским захватчикам.

В своей резолюции коллектив госбанка заявил: «Назначением товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. Мы уверены, что дело обороны нашей родины находится в надежных руках. Мы победим, враг будет разгромлен. Кровавый фашизм будет уничтожен!»

Я. ПУДОВКИН.

Железнодорожники укрепляют тыл

Своей высокопроизводительной работой стахановцы — железнодорожники оказывают помощь Красной Армии в организации разгрома врага.

Машинист т. Тангили выполняет сменные нормы на 120 и выше проц. Бригада парикмахера, машинистом которого работает т. Борисов и кондуктор т. Никитина сменные задания 24 июля выполнила на 124 процента. Систематически перевыполняют задания такие передовые люди железной дороги, как т. машинист Алферов, машинист Курчатов, помощник машиниста Шибиков, Горбунов, кондукторы Громова, Кочергина, Артемьев и многие др.

Стахановцы борются за то, чтобы обеспечить металлургов всеми необходимыми материалами для увеличения выплавки меди, которая необходима для укрепления обороноспособности страны.

В. А. ЗАЙЦЕВ.

Извещение

28 июля с. г. в 8 часов вечера, в партакбюете проводится инструктивный доклад для начальников агитколлективов и агитаторов на тему «1-го августа — Международный антивоенный день».

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК ВКП(б).

И. О. ответ. редактор В. БОРТНИКОВ

Карабашская контора МЕДЬПРОДСНАБА

Через свои магазины Производит приемку

Свежих и сушеных ягод и грибов.

Об условиях справиться в конторе и у продавцов магазинов.

Медьпродснаб